

長腿育英會調查，無償給付型獎學金獲高評價

駐大阪辦事處派駐人員

日本長腿育英會(援助失親學生之團體)於 10 月 18 日公布對所有領取獎學金家庭進行問卷調查之結果，對有經濟困難的家庭來說，就無償給付型獎學金大多給予高評價。以所有領取獎學金家庭為對象進行調查係自 2002 年開始的。

在對於領取獎學金家庭進行的 4,225 份問卷中獲得 2,635 個家庭的回答。

根據統計，對於日本學生支援機構(JASSO)等機構所提供的獎學金的評價:回答「可以補貼教育費，得到很大幫助」的為 73.6%；「因為有獎學金，小孩可以順利升學」為 70.0%，比例相當高。另一方面，回答「感覺像負債一樣，對於獎學金借款心理上有些抵抗」的有 39.3%；「想要申請無利息或是給付型等等，比現在正在領的條件更好的獎學金」為 25.1%，表不滿意見的也有一定的比例。

對於長腿育英會於本(107)年 4 月創設的無償給付型獎學金的評價:回答「可以補貼教育費，得到很大幫助」的有 73.6%，比例最高；「滿意獎學金的總金額增加」為 47.3%；「可補貼孩子或家人的生活費，得到很大幫助」為 33.7%；「因為新的給付型獎學金，小孩可以順利升學」為 31.9%等等。

對於籌措教育費的主要方法上:回答「節省教育費以外的支出」為 53.4%；「小孩有打工」為 48.1%；「將定期存款或保險解約」45.9%等等，比例較高。加長工作時間之回答也有 22.9%。

對於教育費的回答:「學費、實習費、設備費等等學校的費用昂貴，付得很辛苦」(40.0%)或「小孩的教育費對家計造成影響」(28.3%)，比例極高。

資料來源：2018 年 10 月 24 日，教育新聞

https://www.kyobun.co.jp/news/20181024_02/